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ОСОБЛИВОСТІ ОРГАНІЗАЦІЇ  
ТА ПРОВЕДЕННЯ СТУДЕНТОЦЕНТРОВАНОГО НАВЧАННЯ 

НА КАФЕДРІ БІОЛОГІЧНОЇ ХІМІЇ 
 

Постановка проблеми. Впровадження студентоцентрованого нав-
чання у вищих навчальних закладах є актуальним і дуже важливим для 
належного забезпечення якості вищої освіти. У країнах європейського 
континенту студентоцентроване навчання є своєрідним «mainstream» 
сучасної академічної політики [1]. 

Аналіз матеріалів публікацій. Студентоцентроване навчання сприяє 
дифкренціації та індивідуалізації навчальної діяльності студентів і реа-
лізації індивідуальної освітньої траєкторії навчання [2]. Переміщення 
фокусу освіти з викладача на студента вимагає змін методiв навчання, 
зокрема типу взаємовідносин «викладач-студент» [3, 4]. При студенто-
центрованому навчанні роль викладача не зменшується, а змінюється. 
Викладач має стати для студента фасилітатором у навчальному процесі, 
систематизатором та коректором знань, куратором студентів у процесі 
засвоєння нової інформації [4, 5]. 
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Студентоцентроване навчання передбачає оптимальне поєднання 
як очної, так дистанційної форм навчання. Це вимагає радикальних змін 
у співвідношенні навчального часу, відведеного для зазначених форм 
навчання. При цьому засвоєння нового матеріалу має відбуватися on-
line у зручний для студента час із залученням інноваційних технологій, 
а очне навчання має сконцентруватися на обговоренні викладачем i 
студентами набутих знань [1]. Також передбачається удосконалення 
критеріїв та методів оцінювання знань студентів для адекватної оцінки 
знань, умінь і компетентностей, отриманих під час навчання [1, 3]. 

У майбутньому розвиток освітніх технологій дасть можливість 
сформувати розвинуту інноваційну культуру, коли вищий навчальний 
заклад стане рушійною силою розробки та поширення інновацій. Це по-
требує перегляду навчальних програм щодо їх відповідності інновацій-
ним підходам та практикам [1]. 

Метою статті є аналіз послідовності та ефективності дій стосовно 
впровадження парадигми студентоцентрованого навчання на теоретич-
них кафедрах, зокрема кафедрі біохімії.  

Виклад основного матеріалу. Студентоцентроване навчання пе-
редбачає зміну співвідношення аудиторної та позааудиторної роботи 
студентів. Оскільки вивчення нового матеріалу буде відбуватися on-
line, кафедри повинні забезпечити студентів відповідними навчально-
методичними матеріалами. Ці матеріали повинні відповідати сучасним 
вимогам і забезпечувати формування необхідних компетентностей. 

Для цього кафедральним колективам необхідно: 
 Ще раз переглянути робочі навчальні програми та переробити їх 

відповідно до сучасних вимог (складання ЄДКІ, зокрема IFOM). 
 Розробити силабуси.  
 Визначитися з темами, що фігурують у навчальних планах декіль-

кох кафедр. Наприклад, тема "Згортальна, антизгортальна та фіброліти-
чна системи крові" є у вітчизняних навчальних програмах як з біохімії, 
так і з фізіології. Аналогічно, тема "Біохімія імунних процесів" наявна в 
навчальних програмах з біохімії та мікробіології, вірусології та імуно-
логії. В інших країнах перша тема закріплена за дисципліною «Physiology», 
друга тема – за дисципліною «Immunology and Microbiology». Невизначе-
ність за цими темами зменшує відповідальність кожної з кафедр за по-
дання матеріалу. 

 Разом з викладачами кафедр фізіології та патофізіології обговори-
ти дискутабельні питання стосовно дегідратацій, гіпергідратацій та 
класифікації порушень кислотно-лужного стану тощо з метою усунення 
невідповідностей під час викладання відповідних тем. 

 Переробити кафедральну навчально-методичну літературу відпо-
відно до сучасних вимог. 

 Створити Flashcard System з дисципліни. 
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Оскільки студентоцентроване навчання потребує радикальних змін 
у розподілі навчального часу, потрібно: 

 Переглянути навчальні плани з метою перерозподілу часу між ок-
ремими темами, виділенням проміжків часу для проведення необхідних 
лабораторних робіт індивідуально кожним студентом (ідеальним варіа-
нтом було б придбання віртуальної лабораторії або показ відповідних 
відеофільмів). 

 Переглянути підхід до лекцій: під час лекцій лектор має дати ос-
новні (ключові) положення стосовно конкретної теми та скерувати сту-
дентів до самостійного успішного засвоєння матеріалу у деталях, вико-
ристовуючи навчальні матеріали, які їм буде надано on-line, у вигляді 
проблемної або оглядової лекції. 

 Переглянути підхід до практичних занять: викладач надає поради 
щодо засвоєння матеріалу, обговорює незрозумілі питання, контролює 
процес отримання знань. 

Зміна співвідношення аудиторної та позааудиторної роботи студе-
нтів потребує удосконалення системи контролю знань студентів.  

З цією метою: 
 У межах університету створити або купити програму, яка зможе 

контролювати час та ефективність навчання студентів on-line. 
 Кафедральним колективам з кожної дисципліни наповнити «обо-

лонку» програми навчальними матеріалами та матеріалами для контро-
лю знань. 

Висновки та перспективи. Перехід до студентоцентрованого нав-
чання є нагальною необхідністю. Перехід має бути поступовим, щоб 
забезпечити високу якість навчання. 
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